

上海师范大学

老干部工作简报

2019 年第 1 期 (总第 50 期)

老干部工作处编

2019 年 4 月 18 日

【老干部举行全国“两会”精神学习会】3 月，老干部处组织部分离休老同志开展“两会”精神学习。老同志们重点学习了“两会”代表的产生，今年“两会”关注的 10 大议题，在会上要审议的《外商投资法》以及部长、代表、委员通道等相关情况。同时，大家还围绕李克强总理的《政府工作报告》进行了学习，就过去一年取得的成就，2019 年的目标以及今年在减税降费、就业、消费、投资、金融、精准脱贫、防治污染、教育、医疗、提速降费、长三角一体化等报告中的重点内容进行了学习座谈。

老同志们纷纷表示相信在党的领导下，人民的日子会一天比一天好，祖国会建设的越来越好。今年是新中国成立 70 周年，老同志们由衷地为伟大的祖国点赞，表示要发挥老同志的优势和作用，与祖国共奋进。要树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，在思想上政治上行动上和党中央保持高度一致。

【老同志在市教卫工作党委系统离退休干部“不忘初心，牢记使命，支持改革，助力发展”系列活动中获多个奖项】3月8日，2019年市教卫工作党委系统老干部工作会议在我校召开。会上表扬了在2018年系统离退休干部中开展的“不忘初心，牢记使命，支持改革，助力发展”主题系列活动中获奖的单位和个人。其中，老干部处荣获组织奖，校老年大学荣获离退休干部“不忘初心”典型团体，黄刚同志荣获“不忘初心”典型人物先进个人，杨德广、杨宇同志分别荣获“老同志讲述教育卫生改革开放故事”征文一、三等奖，杨德广、陆建非同志分别获得“为教卫事业改革发展重点任务建言献策”金点子奖、银点子奖。此次会议的主要任务是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实全国老干部局长会议和上海市组织部长会议暨老干部工作会议精神，总结2018年教卫工作党委系统老干部工作，研究部署2019年系统老干部工作。

【老同志学习上海市老干部工作会议精神】为进一步明确今年上海老干部工作的工作思路、工作重点、工作目标，老干部处组织老同志学习了上海市老干部工作会议的相关精神。

会上，大家一起学习了李强书记在市委常委会上有关老干部工作的重要讲话精神，以及市委组织部部长于绍良同志有关2019年老

干部工作的讲话要点。重点学习了市委老干部局局长杨佳瑛在会上所作的《2019年上海市老干部工作报告》要点。

通过学习，老同志们表示今年是新中国成立70周年，我们要赞颂伟大祖国的辉煌历程，积极参加“赞成就、促发展、当先进、做表率”正能量主题活动。按照上级统一部署，认真开展“不忘初心，牢记使命”主题教育活动。发挥自己的优势，积极参与城市社区离退休干部党建工作。尽自己所能，为新时代关心下一代工作做出贡献。今年，学校将迎来建校65周年，要一如既往地为学校事业的发展贡献老同志的智慧和力量。

【校领导向老干部通报学校情况】为了让老干部及时了解学校事业发展情况，更好地发挥老干部的智慧和力量，助力学校事业的发展。3月15日，受校党委的委托，校党委副书记裴小倩在香樟苑401会议室，向老同志通报校情。

裴小倩从成功召开校第七次党代会、全力配合市委巡视扎实做好巡视整改、积极谋划高水平大学建设、深化教育教学改革、深化学科建设与调整、科学研究成效显著、师资队伍建设持续加强、推进办学国际化、深化教师教育改革、提升学校管理水平、推进全面从严治党向纵深发展等十二个方面全面总结回顾了学校2018年工作。她指出，成绩的取得是全校师生共同努力的结果，也离不开老同志的鼎力支持。

她代表校党委向老同志们表示衷心的感谢。

她指出，面对教育大国向教育强国发展的战略要求，从高等教育转型的现实需求，城市发展对高等教育的新要求，师大自身发展的新起点出发，2019 年学校将着力在提高人才培养质量、提升学科建设水平、加强师资队伍建设、加强对外交流与合作、提高管理效能和服务水平、加强和改进党的建设等方面下功夫，为早日实现党代会提出的“三步走”战略目标奠定良好的基础。她衷心期盼学校在建设高水平大学的征程中，老同志们积极为学校发展建言献策，一如既往地支持学校改革事业，并祝愿老同志身体健康，生活幸福。

清晰详实而又生动的报告，使得老同志们对过去一年学校取得的成绩有了更加真切的体会和感受，大家由衷地感到高兴，纷纷表示要把爱校荣校的真挚情感转化为为学校建设贡献力量的自觉行动。

【护育下一代成长“阳光育人工作室”成立】在全校上下深入贯彻全国高校思政工作会议和全国、上海教育大会精神以及习近平在学校思政理论课教师座谈会上重要讲话精神之际，3 月 28 日，由校关工委牵头，以全国离退休干部先进个人、“第十届中华慈善奖”慈善楷模、老校长杨德广领衔的“阳光育人工作室”在会议中心 2 号会议室成立。

校党委副书记、校关工委主任裴小倩、老校长杨德广、市教卫工作党委老干部工作处处长金勤明、校关工委常务副主任黄刚以及校老干部处、学工部、团委、马克思主义学院相关负责同志、马克思主义学院学生代表等参加了工作室成立仪式。

工作室旨在围绕立德树人根本任务，发挥老同志政治强、信念坚、情怀深、思想新、视野广和高尚的人格魅力，配合主渠道，做好新时代关心下一代工作，助力全员全过程全方位育人，进一步彰显老同志在关心下一代工作中的价值，拓展老同志为党和人民的事业增添正能量的新领域，为学校育人水平的提升做出新贡献。

裴小倩、杨德广、金勤明和黄刚共同为阳光育人工作室揭牌。年届八旬的杨德广表示，高校思政工作关系培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这个根本问题，肩负着培养德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人的重要使命，阳光育人工作室是一个很好的平台，他表示要把自己的亲身经历、个人奋斗的历程和时空的优势，融入到培育时代新人的工作中，把对党对祖国的热爱之情转化为服务青年师生健康成长的坚定信心。

仪式以马克思主义学院的学生代表以快闪方式颂读毛泽东诗词《娄山关》开始。在杨德广老校长和与会同志、学生们一起唱响《我和我的祖国》歌声中结束。

随后，阳光育人工作室开展了第一次师生互动活动，由杨德广老校长与马克思主义学院学生共读《共产党宣言》，并分享读书体会。杨德广还结合个人奋斗历程，与同学们分享了自己的人生感悟，勉励学生们面对困难要勇于奋斗，学会珍惜时间，要心怀梦想，脚踏实地学好真本领，为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力。

【老同志参观上师大创新创业孵化园】4月2日一早，老同志们满怀期待之情，早早地相聚在桂林路68号—上海师大创新创业孵化园，他们平时经常从68号门口走过，但未实地参观过孵化园。孵化园于2017年创立，被授予上海市高校创业指导站、上海高校实践育人创新创业基地、上海市大学生文化创意创业联盟、大学生KAB创业教育基地等称号。

学校资产经营有限责任公司总经理张爱良和孙老师热情接待了老同志，大家首先参观了创新创业孵化园一期，充满师大元素的文创产品、时尚简洁的墙面文化、活力高效的创业环境，令老同志赞不绝口。园区内乾译翻译服务公司的负责人正在办公，热情地向老同志详细介绍了公司的运作模式以及运营情况。二楼是孵化园新开辟的场地，已经陆续有企业入驻。老同志们在会议室观看了创新创业孵化园的视频介绍，张爱良就老同志关心的相关问题做了介绍，他说到，师大创新创业孵化园主要是聚焦创新教育和文化创意两大特色，面向校

内外通过“项目+团队”进入的方式参与孵化，充分利用学校学科专业优势、政府导向政策、企业创新要素、社会各方资源，为青年创新创业项目及团队提供孵化物理空间、培训咨询、创业基金、融资担保等相关服务。

参观结束后，老同志们纷纷说到，孵化园让他们了解学生创业的很多信息，祝愿师大创新创业孵化园越办越好。

【简 讯】

▲3月5日，老同志们聚集在老干部活动室一起观看十三届全国人大二次会议开幕式的实况转播。上午9:00开始，习近平等党和国家领导人出席大会，国务院总理李克强做政府工作报告。看完实况转播，老同志们一致认为，十三届全国人大二次会议是在开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要时期召开的一次盛会，对贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，动员全党全国各族人民为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而不懈奋斗具有十分重要的意义。李克强总理的报告鼓舞人心，让大家精神振奋，同时报告求真务实，今后大家还要进一步深入学习。

▲3月8日，为庆祝“三八”国际妇女节109周年，老干部处组

织部分老干部举行沙龙活动。大家聚在一起，聊学习，聊生活，互相介绍春季的养生经验，以及老年人养生的注意事项等。老干部处的同志们则忙着为老同志们煮饺子，他们动作迅速地把一盆盆煮好的饺子端到老干部身边，让老同志们感受到浓浓的节日气氛，老同志和工作人员的友谊在热腾腾的饺子中不断地传递着。老同志们纷纷说“今天的饺子格外香甜”。大家愉快地度过了美好的“三八”节！

▲在学校读书期间，曾得到管继英老师的资助完成学业的我校毕业生杨宁，前些日子从山东日照到上海开会，会议间隙看望管老师，并向管老师汇报毕业后工作、生活情况。听到昔日资助的学生取得好成绩，看到学生良好的精神状态，管继英老师很是欣慰。杨宁是上海师范大学 2011 级化学师范专业的学生，毕业后回家乡从事中学教育事业。

报：校党委常委

抄报：教卫党委老干部工作处

抄送：各职能部门，各学院、直属单位党委、总支委员会